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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 
Θέμα: Ασφαλή και σύγχρονη σχολική στέγη για το ολοήμερο Νηπιαγωγείο στην Ελιά του 
Δήμου Χερσονήσου, ΠΕ Ηρακλείου Κρήτης.  
 

Σε εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες και μόνο χάρη στην προσπάθεια και το φιλότιμο των 
εκπαιδευτικών λειτούργησε στις 19 Φεβρουαρίου το ολοήμερο Νηπιαγωγείο στην περιοχή 
της Ελιάς του Δήμου Χερσονήσου, καθώς πλημμύρισε από τη βροχή. Την άθλια κτιριακή 
κατάσταση καταγγέλλουν οι ίδιοι οι γονείς, που -εν έτει 2025- έκαναν προσπάθεια με 
χαρτόκουτες, μαξιλάρια, κουβέρτες και χαλιά, να περιορίσουν το νερό για να μην επεκταθεί.  

Ειδικότερα, οι συνθήκες στέγασης του Νηπιαγωγείου της Ελιάς είναι απαράδεκτες και 
αντιπαιδαγωγικές. 31 παιδιά στοιβάζονται σε 3 αίθουσες, που και προκάτ είναι και επιπλέον 
δεν επαρκούν για τις ανάγκες του σχολείου. Πέρα από την  ακαταλληλότητα των προκάτ 
αιθουσών, οι οποίες δεν μπορούν να υποκαταστήσουν σε καμία περίπτωση τις κανονικές 
αίθουσες διδασκαλίας, υπάρχουν και πολλά κτιριακά προβλήματα λόγω έλλειψης 
συντήρησης. Τα προβλήματα είναι τέτοια που προκαλούν σοβαρό  κίνδυνο ακόμα και για 
την ασφάλεια των παιδιών, αφού όταν βρέχει τρέχουν νερά από διάφορα σημεία της οροφής 
και το νερό της βροχής εισέρχεται στις πρίζες.   

Ταυτόχρονα,  οι αίθουσες του Νηπιαγωγείου της Ελιάς,  βρίσκονται  στον  ίδιο χώρο με 
το Δημοτικό σχολείο, το οποίο είναι 8/θέσιο και αντιμετωπίζει και αυτό κτιριακό πρόβλημα, 
αφού στεγάζεται σε 5 κανονικές αίθουσες, και σε 3 προκάτ. Οι μαθητές είναι πολλοί 
περισσότεροι από αυτούς που μπορεί να φιλοξενήσει το σχολικό κτίριο, στοιβάζονται στις 
αίθουσες,  αλλά  και στην αυλή. 

Τα προβλήματα αυτά, όπως και την ανάγκη για οριστική λύση με ανέγερση νέου 
σύγχρονου σχολείου, τα έχουν αναδείξει με επανειλημμένες παρεμβάσεις τους,  
διεκδικήσεις, κινητοποιήσεις και δράσεις,  εκπαιδευτικοί και γονείς, χωρίς ανταπόκριση από 
τη δημοτική αρχή για την επίλυση των προβλημάτων και τη συντήρηση του σχολείου.  
Επίσης, ενώ κάτω από την αγωνιστική διεκδίκηση των εκπαιδευτικών, του Συλλόγου Γονέων 
και της Ένωσης Γονέων, πριν από 3 χρόνια,  εγκρίθηκε η καταλληλότητα ακινήτου για την 
ανέγερση νέου σύγχρονου Νηπιαγωγείου, δεν φαίνεται να υπάρχει πρόβλεψη για την 
εκπόνηση μελέτης ανέγερσής του ούτε από την κυβέρνηση ούτε τον Δήμο ή την Περιφέρεια 
Κρήτης.  Αυτό είναι το επιλεκτικά ανίκανο αστικό κράτος όταν πρόκειται για τις λαϊκές 
ανάγκες, ενώ όταν είναι για τους επιχειρηματικούς ομίλους με fast track διαδικασίες λύνει 
όλα τα προβλήματά τους. 

Και με αυτήν την περίπτωση αποδείχνεται η «γύμνια» των κτιριακών υποδομών, λόγω 
της υποχρηματοδότησης και γενικότερης υποβάθμισης των αναγκών των παιδιών, από τις 
κυβερνήσεις διαχρονικά, που υπολογίζουν τα πάντα με βάση τη λογική κόστους - οφέλους. 
Οι συνέπειες αυτής της αντιλαϊκής πολιτικής κυβερνήσεων της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ, 
Δημοτικών Αρχών, όπως και της Περιφερειακής Διοίκησης, είναι σοβαρές για το κάθε παιδί, 
ειδικά  για τα νήπια,  για τα οποία είναι αποφασιστικής σημασίας το σύγχρονο και ασφαλές 
σχολείο,  που θα δημιουργεί θετικά συναισθήματα και θα προδιαθέτει θετικά το παιδί για τη 
διαδικασία της μάθησης. 

Την ίδια στιγμή,  οι δημοτικές αρχές Χερσονήσου και η Περιφερειακή Αρχή Κρήτης, όλα 
αυτά τα χρόνια, φαίνεται πως έχουν μοναδικό κριτήριο του σχεδιασμού τους το «τουριστικό 
θαύμα», την «τουριστική προβολή», προς όφελος αποκλειστικά των μεγάλων ομίλων, που  
διασφαλίζουν  την κερδοφορία τους σε βάρος των εργαζόμενων και με βαρύ τίμημα για το 
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περιβάλλον. Σε αυτόν τον σχεδιασμό κυβερνήσεων και τοπικής – περιφερειακής διοίκησης,  
για τη στήριξη της καπιταλιστικής ανάπτυξης, σε βάρος των αναγκών του λαού,  δεν χωράνε 
σχολεία και μαθητές. Απόδειξη, από τη μια ο χορός των εκατοντάδων εκατομμυρίων των 
ομίλων του τουρισμού στη Χερσόνησο και από την άλλη η άθλια κατάσταση της σχολικής 
στέγης.  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για :  
- Άμεση αποκατάσταση ζημιών – φθορών του κτιρίου, για να κάνουν μάθημα σε 

ανθρώπινες συνθήκες τα παιδιά του ολοήμερου Νηπιαγωγείου στην Ελιά του Δήμου 
Χερσονήσου. 

- Έκτακτη χρηματοδότηση για να συντηρηθεί σωστά το σχολείο και να μην παρουσιάζεται 
αυτή η απαράδεκτη εικόνα. 

- Ανέγερση, άμεσα, νέου κτιρίου Νηπιαγωγείου στην Ελιά στον συγκεκριμένο χώρο που 
έχει χαρακτηριστεί ως κατάλληλος χώρος σχολικής στέγης,  με σύγχρονες και ασφαλείς 
υποδομές, με ευθύνη του κράτους, και χωρίς Σύμπραξη Δημόσιου - Ιδιωτικού Τομέα. 

- Να κατασκευαστούν άμεσα όλες οι απαραίτητες υποδομές και να καλυφθούν όλες οι 
ανάγκες των μαθητών και των εκπαιδευτικών και για το Δημοτικό Σχολείο Ελιάς, ώστε να 
πάψει το άθλιο καθεστώς των προκάτ αιθουσών. 
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Δελής Γιάννης 
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